
 

Муниципальное казѐнное общеобразовательное  учреждение 

Черепановская специальная (коррекционная) школа-интернат 

для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  Провела: воспитатель Попова С.Г. 

г. Черепаново 

ноябрь, 2022 г. 



 

Форма проведения: Клуб Знатоков  

Место: актовый зал 

Возраст детей: 8 – 13 лет  

Количество участников: 3 команды по 5 человек  
 

Цель: закрепление знаний, полученных ранее; развивать мыслительные 

операции, любознательность и кругозор у учащихся начальной школы.  

Задачи:  

 Развивать внимание, память, смекалку, любознательность, творческие 

способности детей. 

 Закрепить знание детей о природных явлениях, учить быстро и 

обдумывая отвечать на вопросы. 

 Закрепить правила поведения на дороге, научить детей высказать свое 

мнение, учить логически мыслить. 

 Создать атмосферу радости от совместной деятельности. 

 Воспитывать самостоятельность, дружеское отношение друг с другом, 

выслушать  мнения других, не перебивать. 

 Воспитывать интерес к интеллектуальным играм, творческим 

заданиям. 

 Воспитывать умение сопереживать и эмоционально – доброжелательно 

относиться друг к другу. 

 Закреплять знания детей, полученные в процессе непосредственной 

образовательной деятельности. 

Оборудование: проектор, компьютер, конверты с заданиями, волчок, 

эмблемы команд, чѐрный ящик с загадкой, магнитная доска. 

Ход мероприятия 

Ведущий: Здравствуйте уважаемые участники игры!  

- Вы любите ходить в библиотеку?  

- Какие книги вы любите читать?  

- Назовите мне сказочных героев?  

Сегодня у нас пройдѐт необычное занятие. 

 Мы поиграем в игру, которая называется: Что? Где? Когда? 

Есть умная игра 

Называется: Что? Где? Когда? 

Шутки, смех, вопрос, ответ. 

Знает ту игру весь свет. 

      В эту игру играют не только взрослые, но и дети. Игра : Что? Где? Когда? 

любима, популярна. Символом этой игры является мудрая   сова. 



 

 

Сегодня мы начинаем игру Что? Где? Когда? 

Соревноваться  будут 3 команды знатоков: "Зайчата". "Бельчата". 

Лисята". 

 

А теперь я познакомлю вас с правилами игры. 

       Вы видите на игровой доске спрятались сказочные персонажи. У каждого 

из них есть номер. Ваша задача: назвать сказочного героя и ответить на его 

вопрос. 

За каждый правильный ответ вы будете получать 1балл. В конце игры мы 

посчитаем, сколько каждая команда набрала баллов. 

       Уважаемые знатоки! И ещѐ одно правило нашей игры. Если вы не знаете 

ответа на вопрос, вы можете взять помощь зрителей.  

        В начале игры нам необходимо провести разминку. Для неѐ отводится 

всего 1 минута. За это время нужно как можно быстрее ответить на 

максимальное количество вопросов. Итак, вы готовы?  

Разминка 

1. Сегодня вторник, а завтра? (Среда) 

2. Сколько месяцев в году? 

3. Какой месяц находится между мартом и маем? (апрель) 

4. Сколько дней в неделе 

5. Утром мы завтракаем, а вечером…. (ужинаем) 

6. Сколько хвостов у четырех котов? 

7. Сколько орехов в пустом стакане? 

8. Какое число больше 12или 15?  

9. Какое число меньше 13или 11?  

10. Назовите соседей числа10  

11. Как называется по-другому сильный дождь? (ливень) 

 

Ведущий: Разминка прошла блестяще, можно приступать к игре. 

 Внимание, I раунд!  

 

1 раунд: Отвечает команда  знатоков «Зайчата»                                                                                                  

Вам задает вопрос сказочный герой ……Незнайка.                                                                           

Уважаемые знатоки! Я очень люблю читать книги. Недавно прочитал сказку 

"Золотой    ключик". 

Внимание! Вопрос!  

- Что продал Буратино, чтобы попасть в театр? (Азбука) 

 

 

 



 

 

 

2 раунд: Отвечает команда  знатоков «Бельчата»                                                                                                     

Вам задает вопрос сказочный герой….. Дядя Фёдор из Простоквашино  

Уважаемые знатоки! Мне скоро идти в школу, а я не могу решить одну 

задачу. Помогите   мне пожалуйста, и дайте правильный ответ. 

Внимание! Вопрос! 

Девять сосисок мама купила,  

Киска одну через час утащила! 

И посчитать мы вас очень попросим,  

Сколько сосисок досталось нам? 

И так , правильный ответ (8) 

И ещё один вопрос. "Хитрая задача" 

На столе 5 яблок и 2 груши. Сколько овощей лежит на столе?   

 

3 раунд: Отвечает команда  знатоков «Лисята».                                                                                                     
Вам задает вопрос сказочный герой …….Карлсон.  

Внимание! Вопрос! 

-  Почему пожарная машина красного цвета? 

- На какой номер телефона нужно звонить для вызова пожарной команды?  

 

4 раунд: Отвечает команда  знатоков «Бельчата»                                                                                                      
Вам задает вопрос сказочный герой… Лунтик.  

Уважаемые знатоки!  

Я часто путешествую во вселенной. Видел много звѐзд и планет. 

 Внимание! Вопрос! 

-Какая самая большая и горячая звезда во вселенной? (солнце)  

- Кто был первым космонавтом, полетевшим в космос?(Гагарин)  

 

5 раунд : Отвечает команда  знатоков «Зайчата»                                                                                                      
Вам задает вопрос ……Красная Шапочка.  

Уважаемые знатоки! Я для вас придумала сказки, где присутствуют 

персонажи из разных русских народных сказок. 

Внимание! Вопрос! 

- Отгадайте из каких сказок эти персонажи? 

"...Покатился Колобок по дорожке и видит : стоит перед ним избушка на 

курьих ножках. А перед избушкой сидит Иванушка, золотыми яблочками 

играет. Постучал Колобок и спрашивает: "Тук, тук, тук! Кто в тереме 

живѐт?". "Я- мышка-норушка, я-лягушка- квакушка..." 

("Колобок","Гуси-лебеди","Теремок"). 

И на правах ведущего у меня дополнительный вопрос знатокам.  

Внимание! Вопрос! 

- В какой сказке озорной мальчишка ставил носом кляксы? (Буратино) 

 

 

 



 

 

6 раунд : Отвечает команда  знатоков «Лисята»                                                                                                      
Вам задает вопрос…….. Крокодил Гена.  

       Уважаемые знатоки!  

 Я очень переживаю за Чебурашку, потому что он не знает правила 

дорожного движения.  Подскажите, пожалуйста. 

Внимание! Вопрос! 

- Сколько сигналов у светофора? 

- Какие? Что они обозначают? 

И второй вопрос:  
- Кому нужен пешеходный переход? 

(пешеходный переход нужен пешеходам. Переходить улицу только по 

пешеходному переходу. Посмотреть налево, направо, убедиться, что рядом 

нет машин, а потом идти); 

 

Физминутка: Игра «Разрешается-запрещается». 

(разрешается – хлопаем в ладошки над головой, запрещается – хлопаем 

ладошками по коленкам). 

- Играть на мостовой…(запрещается) 

- Переходить улицы при зелѐном сигнале светофора…(разрешается) 

- Перебегать улицу перед близко идущим транспортом…(запрещается) 

- Идти толпой по тротуару…(разрешается) 

- Переходить улицу по подземному переходу…(разрешается) 

- Переходить улицу при жѐлтом сигнале светофора…(запрещается) 

- Помогать старикам и старушкам переходить улицу…(разрешается) 

- Велосипедистам цепляться за проезжие машины…(запрещается) 

- Обходить стоящий у тротуара транспорт спереди…(запрещается) 

- Идти по тротуару слева…(запрещается) 

- Выбегать на проезжую часть дороги…(запрещается) 

- Кататься на велосипеде, не держась за руль…(запрещается) 

- Болтать и громко смеяться в транспорте…(запрещается) 

- Уважать правила дорожного движения…(разрешается) 

 

7 раунд: Отвечает команда  знатоков «Бельчата»                                                                                                     

Вам задаѐт вопрос…… Баба Яга. 

Внимание на экран. Уважаемые знатоки! 

Баба Яга прислала картину художника Васнецова" Три богатыря". 

 Внимание! Вопрос! 

- Вспомните ,как зовут богатырей изображѐнных на картине? (Илья 

Муромец, Добрыня Никитич, Алёша Попович)  



 

 

8 раунд: Отвечает команда  знатоков «Зайчата»                                                                                                      
Вам задаѐт вопрос…. Буратино. 

Внимание чѐрный ящик!  

  Уважаемые знатоки! 

Для того ,чтобы узнать , что находится в чѐрном ящике вам нужно отгадать 

загадку. 

 Внимание! Вопрос! 

Я всѐ знаю, всех учу,  

А сама всегда молчу 

Чтоб со мною подружиться, 

 Нужно грамоте учиться. (книга) 

 

9 раунд: Отвечает команда  знатоков «Лисята»                                                                                                      
Вам задаѐт вопрос ….Кот Леопольд. 

Уважаемые знатоки! 

Внимание музыкальный вопрос. 

Сейчас вы прослушаете музыкальную композицию и скажите : 

-      Какому празднику посвящается эта мелодия? (День Победы) 

- Когда отмечают этот праздник?  (9 мая) 
 

На правах ведущего я беру музыкальную паузу.  

Музыкальная физминутка 

10 раунд: Отвечает команда  знатоков «Бельчата»                                                                                                      
Вам задаѐт вопрос ….Кот Матроскин.   

Внимание чёрный ящик! 

Уважаемые знатоки! 

Для того ,чтобы узнать , что находится в чѐрном ящике вам нужно отгадать 

загадку.  

Внимание! Вопрос! 

На нѐм уместилась  

 Вся наша Земля:  

Моря, океаны, Леса и поля. 

И северный полюс 

 Там тоже найдѐшь, 

 А если захочешь- 

В руках унесѐшь. (глобус) 
 

11 раунд : Отвечает команда  знатоков «Зайчата»                                                                                                      
Вам задаѐт вопрос… Фрекен Бок.  

Уважаемые знатоки! 

- Назовите все времена года? 

- И какой из перечисленных месяцев лишний?  

        МАЙ, МАРТ, ЯНВАРЬ. АПРЕЛЬ? 



 

 
 

12 раунд: Отвечает команда  знатоков «Лисята»                                                                                                     

Вам задаѐт вопрос …..Умка. 

Внимание музыкальный вопрос! 

 Уважаемые знатоки! 

Прослушайте композицию и ответьте на вопрос.  

-      В каком мультфильме звучит эта песня? (Мама для мамонтёнка) 

 

13 раунд: Игра со зрителями 

Вам задаѐт вопрос ….Муха - Цокотуха.  

Уважаемые знатоки! 

Муха - Цокотуха просит вас сосчитать гостей. 

Внимание! Вопрос! 

У Мухи-Цокотухи в гостях  

Два цыплѐнка в гостях,  

Селезень в кафтане, 

Утка в сарафане. 

Кто ответит нам скорей,  

Сколько собралось гостей? (4)  

 

14 раунд: Игра со зрителями 
Вам задаѐт вопрос ….Доктор Айболит.  

Доктор Айболит спрашивает: 

 Внимание! Вопрос! 

В этом светлом магазине   

Ты увидишь на витрине 

Не одежду, не продукты 

 И не книги, и не фрукты. 

Здесь микстура и таблетки, 

 Здесь горчичники, пипетки. 

 Мази, капли и бальзамы. 

Для тебя, для папы с мамой 

.Для здоровья человека,  

Открывает дверь (аптека) 

  

15 раунд: Вопросы для капитанов. 

1. Вопросы капитану команды знатоков «Бельчата»                                                                                                      

1. Во что превратилась карета Золушки в полночь? (тыква)  

2.Он давно знакомый мой, 

   Каждый угол в нѐм прямой 



 

 

 

   Все четыре стороны одинаковой длины  

   Вам его представить рад. 

   А зовут его ...(квадрат)  

3. "Четвѐртый лишний"                                                                                        

ВАСИЛЁК, ЛИЛИЯ, РОМАШКА, ГРУША. 

2. Вопросы капитану команды знатоков «Зайчата»                                                                                                      

1. На каком транспорте летает Баба- Яга?  

2.Нет углов у меня 

   И похож на блюдце я,  

   На тарелку и на крышку, 

           На кольцо, на колесо. 

   Кто же я такой, друзья?  

   Назовите вы меня. (круг) 

 3."Четвѐртый лишний"  ВОРОБЕЙ, КУКУШКА, ЛЕБЕДЬ, ОГУРЕЦ. 

3 Вопросы капитану команды знатоков «Лисята»  

1. В сказке "По щучьему веленью", на каком транспорте ездил Емеля?  

2. На фигуру посмотри 

    И в альбоме начерти 

    Три угла.  

    Три стороны  

    Меж собой соедини. 

    Получился не угольник, 

    А красивый ...(треугольник)  

3. "Четвѐртый лишний" МАШИНА, ТРАКТОР, ПАРОВОЗ, ТЕЛЕВИЗОР. 

Итог:   
Игра подошла к концу. Хотелось бы узнать ваши впечатления от игры.    

 -      Ребята, какая игра прошла сегодня? 

- Какой вопрос был самым легким для вас? 

- Какой вопрос был самым интересным для вас? 

Ребята, хочу вас похвалить за выдержку, умение слушать друг друга. Вы 

сегодня показали свои знания. Вы молодцы!  

Ну, а сейчас самый торжественный момент. Подсчитаем набранные баллы. 

 

 

 



 

 

 

 


